

# 放开落户标准 发放生活补贴

# 新政频出 多地掀起人才争夺战

本报记者 李远方

在高质量发展的新时代,人才是经济社会发展中最关键、最核心的资源。随着日前《2020年非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业申请本市户籍评分办法》的发布,上海市也加入了“抢人大战”的行列。从进一步放开落户标准,到发放各类住房、租房等生活补贴,全国各城市竞相出台人才引进政策,人才争夺战日趋白热化。

## 上海加入“抢人大战”

近日,《2020年非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业申请本市户籍评分办法》发布。办法明确,将之前“以北京大学、清华大学为试点,探索建立对本科阶段为国内高水平大学的应届毕业生,符合基本申报条件即可落户”的政策,范围扩大至在沪“世界一流大

学建设高校”。据悉,在沪“世界一流大学建设高校”包括上海交通大学、复旦大学、同济大学、华东师范大学。按照办法,最高学位、学历是“博士研究生”的,符合基本申报条件即可落户。“世界一流大学建设高校”应届硕士生、“世界一流学

科建设高校”建设学科学历应届硕士生,符合基本申报条件即可落户。业内人士分析认为,上海之所以加入“抢人大战”,原因有三:首先,人口老龄化是每个大城市面临的问题。根据上海市卫健委发布的数据,2019年上海全市户籍人口为1471.16万人,其中65岁及以上老年人口361.66万人,占户籍总人口的24.6%。而引进年轻的大学生群体,是缓解人口老龄化最快的一种方式。

其次,上海作为老牌经济城市,急需靠实力吸引人才。出于城市产业发展的客观需要,上海急需导入年轻以及高学历、高技能人才。最后,上海所处的长三角地区,人才竞争格外激烈,只有抢到了优质的人才,城市的发展才能立于不败之地。

未来,上海是否还会进一步将毕业生可落户的高校扩围,吸引更多的大学生落户?有业内专家表示,上海放宽落户后,报考上海985高校的人数会增加,分数线可能也会相应提高。



截至目前,全国已有超过百城发布人才政策,同时还发布了购房优惠补贴政策。图为在南京市政务服务中心,一位市民在填表办理人才落户手续。 CNSPHOTO 提供

## 各类生活补贴花样多

为了吸引人才并留下人才,各地推出各种政策“大礼包”。日前,《中国(云南)自由贸易试验区昆明片区(昆明经开区)支持人才发展措施实施细则》正式印发,明确了人才引进的方式,以及引进人才相对应层次的生活补贴、引才安家费、单位引才补贴标准等。其中,刚性引进到本区企事业单位工作,除享受国家、省、市相应补助外,还可享受本区人才补贴。

期限为5年,不同类别高层次人才每月发放生活补贴2.5万元、2万元、5000元、3000元不等。柔性引进的人才可采取项目合作、兼职服务、技术合作等方式引进,并与用人单位签订工作协议,根据项目完成情况或当地经济贡献大小给予一定人才补贴,不同类别高层次人才每月发放生活补贴1万元至1200元不等。

《关于实施“黄河人才计划”加快建设人才强市的意见》,在住房保障上,将对A、B类高层次人才,给予最高300万元、150万元的首次购房补贴或提供不超过200平方米、150平方米的免租住房。

在杭州市的八大举措吸引人才中,对全球本科以上的所有应届大学生发放本科生1万元、硕士生3万元、博士生5万元的一次性生活补助。除此之外,再给予每年1

## 细化完善人才引进政策

从近期各地发布的人才政策来看,为更好地集聚和激励各类优秀人才创新创业,人才引进政策更加细化和有针对性。截至目前,全国已有超过百城发布人才政策,同时还发布了购房优惠补贴政策。

得者、中国科学院院士、中国工程院院士等。“国家级领军人才”包括中国青年科技奖获得者,国家有突出贡献的中青年专家,国务院批准的享受政府特殊津贴的专家,国家级教学名师,中国工艺美术大师,国家级非物质文化遗产传承人等。

和上海实际,为留学人员来沪创业提供从资金支持、社保补贴、知识产权保护,到落户“绿色通道”、专业服务在内的立体支持。

为更好地服务于人才建设,深圳组建成立深圳市人才集团。近日,深圳市人才集团优化了组织架构,成立大客户部服务重点客户。集团将通过投资并购等手段,快速实现区域扩张,并在全球重点城市布局,力争3至5年内实现打造人

# 走向我们的小康生活 云端赋能 激发活力 厦门海沧打造乡村振兴3.0升级版

林晓雷 本报记者 钟瑜

日前,2020年厦门海沧区农民丰收节在东孚街道洪塘村新时代文明实践广场拉开帷幕,乡亲们欢聚一堂,在丰富多彩的庆祝活动中,共享丰收喜悦,共话美好未来。

经过多年接续发展,海沧乡村振兴不断提速换挡,如今已升级为步入互联网“云端”的3.0版本。乡村振兴从1.0时代走到3.0版本,正是当地耕读文化与台湾社区营造经验深度融合的生动诠释。

“这是我们村产的蜂蜜,很好喝,很健康,大家快来买哟!”在海沧区农民丰收节活动现场,东孚街道洪塘村村民邱阿姨一手捧着蜂蜜,一手对着镜头竖起大拇指。“我们村的小年轻都在直播,我也赶紧赶时髦,体验一把当主播的感觉。”邱阿姨明显显得有些羞涩,但兴奋之情溢于言表。

在东孚街道,直播电商已成为一大“热词”。去年落地的淘宝福建绿植花卉产业带为农民拓展了线上新销路,而直播电商更是呈现出乡村振兴新图景。在驻点海峡城乡发展基金会秘书长李佩珍的推动下,建立起以乡村振兴为主题、由新媒体人驻村运营的新传播工作室。

“我们希望通过直播、短视频和新媒体传播方式,让乡村的自然、人文、风土实现动态化呈现,让人们透过云端去思考关于‘乡愁’的全新诠释。”李佩珍说,未来将借助两岸青年的共同努力,持续增强云端“链接”,让这些带有泥土香气的视频持续吸纳芦塘乡村IP,不断裂变出新“粉丝”。

与此同时,在新阳街道,工厂直播街、扶贫助农直播基地、马銮湾新零售中心等载体不断启幕,通过探索打造“一中心多基地”直播带货工业电商新型业态,加速直播电商赋能市场,全方位、全平台、全场景助推实体经济发展。

## 发展特色文旅

9月26日正式成立的芦塘小芳公社,是海沧将台湾社区营造经验融入海沧水土的又一次生动实践。在芦塘,村民们亲切地把小芳公社负责人余芳称为“小芳”。

从自主研发芦塘书院管理员、村里导览解说员,到主动带领村里的妈妈们创作具有芦塘特点的手工艺品、纪念品,一起为在书院学习的孩子制作点心……在乡村振兴的进程中,小芳成了芦塘爱心妈妈群体的一个代表性IP。

“如今成立了公社,不仅意味着我们有了专门的活动空间,更重要的是,我们要在这里探索更多可能。”余芳说,新的探索将新媒体入手,在推动芦塘妈妈这个群体走上互联网“云端”的同时,教会她们新媒体视频拍摄、剪辑等技术。

事实上,在海沧的另一隅,还有一处集合了种植示范、技术推广、科普教育等多种功能的产业项目——海沧现代设施农业综合示范园。通过采用无土栽培模式,种植的小番茄、草莓、辣椒等品种长势喜人,深受市民游客欢迎。

数据显示,今年落地海沧的现代农业招商项目共有六个,总投资17.79亿元。下一步,海沧将因地制宜,着力发展现代特色农业推动一二三产业融合,创造新供给、培育新业态,从而实现基于农业多功能性的价值增值目标。

## “活化”传统文化

在芦塘社,台湾青年陈信玮开设的“古意烘焙坊”小有名气。如果想吃到人气产品肉松小方、台式蛋挞,还要早点去买。

距离“古意烘焙坊”不远,文圃研学基地迎来了66名青礁小学六年级的学生。孩子们挽起裤腿弯下腰,一丝不苟地把秧苗插在地里;洗完手后卷起袖子,孩子们又开始体验做龟粿的乐趣。

“文圃研学的理念与我们学校探索的综合实践特色教育之路高度契合,校门口就有一家这样高质量的研学基地,对孩子们来说太有意义了。”在海沧青礁小学校长李鹏看来,海沧发展乡村产业不是将赚钱作为唯一标准,而是兼顾了文化教育等多种功能,很有远见。

传扬耕读文化,涵养乡风文明,现代文明淹没的文脉根基重新萌发,熠熠生辉。值得一提的是,为了让更多台湾青年在耕读文化的浸润中融入乡村振兴,推进乡村环境整治、推动乡村治理创新,海沧还成立了海峡城乡发展基金会,为台湾同胞参与大陆乡村振兴、促进两岸融合创立平台、先发声路。

Table with columns: 债权人名称, 债务人名称, 债权本金余额, 利息. Lists various creditors and debtors with their respective financial details.

## 郑州市中原区市场监督管理局行政处罚决定书

行政处罚决定书 (郑)市监罚字〔2020〕第10000000000号. 当事人: 郑州市中原区市场监督管理局. 案由: 违反市场监督管理法规. 处罚内容: 罚款, 没收违法所得.

## 浙越资产管理与天津中嘉源商贸有限公司债权债务转让暨催收公告

Table with columns: 债权人名称, 债务人名称, 债权本金余额, 利息. Lists creditors and debtors for the Zhe Yue Asset Management announcement.

## 白果树企业管理江苏有限公司与泰州市缘金建材有限公司债权债务转让暨催收公告

Table with columns: 债权人名称, 债务人名称, 债权本金余额, 利息. Lists creditors and debtors for the Baiguoshu Enterprise Management announcement.